### 大力弘扬上海城市精神和城市品格

# 2019感动上海年度人物揭晓

本报讯 (记者 郭剑烽) "光荣与力量——2019 感动上海年度人物"日前揭晓。曹鹏、嘉兴路街道垃圾分类青年志愿者团队、武霞敏、徐敏、傅欣、汤晓红、施净岚、赵宪珍、王曙群、郁文贤、朱洪葵、周怀阳等荣获"2019 感动上海年度人物"。何小玲、胡炳麟、施晨、汪雨申、宋增光、张斯恒、李蔚、黄浦海燕博客公益发展中心团队等荣获"2019 感动上海年度人物"提名奖(详见第9版)。

为了庆祝中华人民共和国成立 70 周年,充分发挥先进典型在培育和践行社会主义核心价值观中的示范作用,大力弘扬上海城市

精神和城市品格,市委宣传部、市文明办主办,上海报业集团、上海广播电视台、东方网承办,上海东方宣传教育服务中心协办开展"光荣与力量——2019 感动上海年度人物"评选活动(第九届)。活动以 2018 年 8 月至 2019年 7 月年度周期内本市涌现的事迹突出、精神可嘉、社会认可的模范人物和先进集体为评选对象,其间推出的市级重大典型、全国道德模范候选人、"申城先锋""新时代奋斗者""美丽上海追梦人"等专栏集中报道的先进模范中,49个先进典型成为候选人,同时鼓励社会各界推荐其他候选人。

2019年8月14日至20日,活动主办方收到市民投票271.7万票,同时组织由各媒体负责人和社会学者组成的专家评审团进行推选,最终评出2019感动上海年度人物。获奖人物和团队坚守信仰,开拓创新,奋斗圆梦。他们的事迹感人、可敬可学,较好地呼应了庆祝中华人民共和国成立70周年、推进落实中央交给上海的新的重大任务、改进营商环境、精准扶贫实现全面小康、打响上海"四大品牌"等年度热点。在他们中间,既有科学家、艺术家,也有公务员、大工匠,又有老党员、老模范,还有新党员、新青年;既有行业先锋,又有

爱心模范,还有创新团队、两新组织……获奖 人物和团队涵盖多个行业和领域,年龄层次 丰富,具有较强的社会代表性、较高的社会认 可度

市委常委、宣传部部长周慧琳出席揭晓活动。揭晓活动上,当选年度人物或团队相继从科学家、全国道德模范、服务对象、公众人物手中接过证书和奖杯,接受人民的敬意和社会的褒奖。获奖人物、颁奖嘉宾、各主承办单位负责人及参与此次评选活动的专家评委代表、市民代表、社会各界代表约400人参加了揭晓活动。

### 中央主态环保智票 - <u>整次进行时</u>

秋月枫舍二期小区沿街餐饮店违规排放油烟与超标噪声扰民

# 及时查处整改 还民"干净清静"

长期以来,秋月枫舍二期小区的居民饱受小区沿街餐饮店的油烟和空调机组噪声扰民之苦,这种现象一直未得到彻底根治。居民们被饭店后厨的"尾气"呛得不敢开窗户,平均一周就要擦洗一次玻璃上带黏性的灰尘,即便是住在10楼也受到影响。

今年中央生态环保督察组在上海开展督察期间接到投诉举报,反映秋月枫舍二期小区附近的多家餐饮单位油烟、空调机组噪声扰民,环境受到严重污染。普陀区石泉路街道接到督察组转办的信访件后,会同区市场监管局、区生态环境局、区城管执法局、区消防

支队对此开展联合调查并进行处置。

经现场核查,秋月枫舍二期小区附近共有8家餐饮商户,其中7家存在未按规定排放油烟的违法行为。据悉,区生态环境局已对上述7家餐饮单位违法排放油烟的行为进行立案调查,并处罚金合计人民币3.5万元。此外,石泉路街道会同普陀区生态环境局等部门约谈这7家餐饮单位的负责人,要求按照环评核准的排风量,安装符合风量要求的风机和新型油烟净化设施,确保油烟气经净化后从32层楼顶高空排放。

监管人员现场核查还发现东北人家、秦

汉老碗、85 度 C 等 3 家餐饮单位存在严重的 厂界噪声超标排放问题。对此,普陀区生态环境局立案调查并处罚金合计 4.5 万元。在监管 部门要求下,这 3 家餐饮单位及时更换了噪 声更低的新型排风设施,并对老旧空调设施 进行更换,有效地减少了噪声影响。

在此次中央环保投诉件里,曹杨五村附近河道曹杨环浜受到投诉令人意外,因为这条河道为普陀区景观河道,长期保持 III 类水质。经现场调查核实,曹杨环浜兰溪青年公园段水质清澈,透明度高;曹杨五村局部河段透明度偏低、水色偏深、感观较差。经分析,前阶

段梅雨季节连续降雨,地表径流流入河道,带进杂质,叠加连续高温,藻类滋生,导致水体透明度下降。藻类滋生的曹杨五村段河道已设置一套"紫外杀藻"循环装置,褐色藻类已得到控制,曹杨环浜投诉点水质明显好转。

2019 年以来,中央生态环保督察开展至今,普陀区收到转办的信访投诉件33 批次,共计113 件。所有信访交办件已办结或阶段性办结,按期办结率为100%。对违法行为立案处罚19 件,处罚金额47.7 万元;查封扣押3起,关停取缔5家,针对区域内环境问题约谈相关企业负责人5人次。 本报记者 郭剑烽

# 品七宝方糕 味留唇齿间





已有千年历史的七宝古镇,其南大街有各具特色的点心店,尤以方糕最有名。

位于南大街的"一品方糕",是老街上颇受欢迎的一家店。柜台上摆放着二三十种七宝方糕,形状各异,色彩多样,不经意间撩拨起路人的味蕾。

透过一扇红木雕花窗户,店后的制作 工坊一目了然。做糕师傅忙着做当季最好 销的桂花方糕:抓一撮桂花,撒在刚蒸好还 冒热气的方糕上,糕白如雪,花色金黄,花 的香甜与豆沙的微甜糅合。

2003年前后,七宝老街改造,此后便有了"一品方糕"店。店龄不长,但做方糕的工艺却是最传统的。"我外婆做糕很有心得,妈妈的手艺就是跟外婆学的。"33岁的沈鑫在店里忙碌,前一刻在盘货,下一刻就拿起模具撒粉、定型做糕。

小店售卖的不仅是一种食物,更是一种回忆。从最初五六个品种的"家庭口味"

到产品逐渐成熟,经过多年努力,"一品方糕"作为七宝方糕的代表纳入了闵行区非物质文化遗产名录,招牌产品小松糕还被装进了非遗礼盒。

年轻人的光顾给小店带来变化。方糕的颜色、形状、大小都在改变。南瓜、血糯米、麦青、紫薯等天然食材的加入,让方糕变得五颜六色起来。健康生活方式的变化,让传统七宝方糕从"重甜"向清淡一点占转变。

这些年,七宝方糕越来越有名,来买糕的不再只是本地人,不少人从市中心区域赶来品尝。买糕的外地游客也多了,"很多人来游古镇,就想品尝最传统的味道。"在沈鑫心里,要坚守的始终没变,"无论蒸煮

的设备如何更新换代,纯 手工制作的传统手艺是 绝对不会变的。不用机器 生产,不走流水线,保证 每块糕原汁原味。"

不会变的。不用机器 ,不走流水线,保证 糕原汁原味。" 本报记者 李若楠 蓋君玮 陈炅玮 扫码



扫码看视频

#### 不忘初心 华记使命 服务进博 再创辉煌

## 工商银行全力打造 进博服务特色网点



第二届中国国际进口博览会已经进 人 50 天倒计时,工商银行服务进博会依 托广泛的渠道网点已展开全面布局,为 全球来客提供优质的线下金融服务。

工行上海分行辖内有近500家网点提供全方位的金融服务,并在进博会周边区域和重要商圈指定了50家服务"进博"核心网点提供进博专属服务,通过专属柜台、绿色通道、专业外汇业务、多语种服务以及小市种兑换等措施,做好与会人士的服务引导,为全球参展者提供金融服务支持保障。

工行有关负责人表示,今年以来,工行上海分行着力网点特色服务打造,不断推动网点服务创新和客户满意度提升。敬老网点在线下设立敬老服务专窗,配置敬老服务用品,定期开展走进社区活动:在线上建立老年客户微信群,打造无缝对接式老年互动平

台。亲子网点在网点开辟单独区域作为"亲子角",大人在与客户经理交流理财需求的时候,孩子可以玩益智玩具或阅读绘本。拥军网点开辟军队客户专属等候、洽谈区域,推出军人专属信用卡、借记卡及专属理财等军人专属产品。无障碍网点外部配置无障碍坡道、残疾人专用停车位,提供各种辅助工具。书香网点在网点厅堂开辟阅读专区,配置书架、沙发、茶几等设施,摆放各类适合轻阅读的书籍,营造温馨优雅的读书氛围。

据了解,工行上海分行正组织开展"迎接进口博览会,争创最美服务窗口"评选活动,以评促优不断推动网点优化服务细节,全力提升窗口服务水平,以专业、贴心的优质服务迎接进慎会。

